



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 88 (2097)

Вторник, 25 ноября 1975 года

Год издания 19-й

Цена 2 коп.

XIV ДУБНЕНСКАЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В обстановке высокой активности

Партия, весь советский народ идут навстречу выдающемуся событию — XXV съезду КПСС. Составной частью развернувшейся в нашем городе работы по подготовке к съезду явились отчетно-выборные собрания в партгруппах, цеховых, а затем в первичных парторганизациях. Они прошли в обстановке деловитости, с анализом сделанного и критикой имеющихся недостатков и упущений в работе. Большое внимание на собраниях было уделено вопросам производства, ходу социалистического соревнования за успешное выполнение заданий и обязательств 1975 года и пятилетки в целом. В отчетных докладах и в выступлениях коммунистов освещались также вопросы организационно-партийной и идеино-воспитательной работы в коллективах.

Отчетно-выборная кампания в парторганизациях города завершилась очередной, XIV конференцией городской партийной организации, состоявшейся 21 ноября 1975 года в Доме культуры «Мир». Ровно в 10 часов утра первый секретарь горкома КПСС Ю. С. Кузнецов объявил об открытии конференции. Он сообщил, что в соответствии с нормами представительства, утвержденными пленумом ГК КПСС, на отчетно-выборных собраниях в первичных парторганизациях избрано 333 делегата, участвует в работе конференции 321 делегат, 12 отсутствуют по уважительным причинам. Избирается президиум конференции.

С горячим одобрением встречается предложение об избрании почетного президиума XIV Дубненской городской партконференции в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Л. И. Брежневым.

После выборов секретариата, мандатной и редакционной комиссий конференция утверждает повестку дня и порядок работы. В повестку дня конференции включены вопросы:

1. Отчет о работе городского комитета КПСС.
2. Отчет о работе ревизионной комиссии городской партийной организации.

3. Выборы городского комитета партии.
4. Выборы ревизионной комиссии городской партийной организации.

5. Выборы делегатов на XXII Московскую областную партийную конференцию.

С отчетным докладом о работе ГК КПСС выступил первый секретарь городского комитета партии Ю. С. Кузнецов. В докладе был дан глубокий анализ организационно-партийной и идеино-воспитательной работы, проводимой горкомом КПСС и первичными партийными организациями, показана хозяйственная деятельность предприятий и организаций города по выполнению планов и обязательств.

Касаясь очередных задач, докладчик сказал: «Перед городской парторганизацией стоят сложные и ответственные задачи по успешному завершению заданий 9-й пятилетки, разработке и выполнению планов технического прогресса и социального развития города на X пятилетку,

главными направлениями которых должны стать: дальнейшее внедрение технического прогресса, повышение качества и эффективности науки и производства, улучшение организации труда и управления».

(Текст доклада в сокращенном виде печатается на 2-й и 3-й стр. сегодняшнего номера).

Затем с отчетом о работе ревизионной комиссии городской партийной организации выступил председатель комиссии И. И. Савельев.

После этого конференция перешла к обсуждению отчетных докладов. В выступлениях делегатов затрагивался широкий круг вопросов. Делегат конференции В. Г. Соловьев подчеркнул в своем выступлении, что в марте 1976 года исполнится 20 лет с момента создания Объединенного института. Вся деятельность партийной организации КПСС в Институте направлена на то, чтобы способствовать выполнению планов научных работ, развитию международного сотрудничества ученых. Вместе с этим он указал на имеющиеся недостатки в реализации планов по сооружению крупных экспериментальных установок.

Председатель ОМК профсоюза В. В. Голиков посвятил свое выступление вопросам развития в лабораториях и подразделениях Института социалистического соревнования. Введение балльной системы в соревновании позволяет наиболее полно оценить достижения каждого коллектива. В. В. Голиков заметил, что недостаточно уделяться вниманию объектам соцкультбыта и при составлении плана социального развития не были учтены все материальные возможности.

Делегат И. Н. Коряко говорил о проводимой коллективом городского узла связи работе по телефонизации города, распространению печати, указал на имеющиеся трудности и недостатки. Он указал на необходимость решения вопроса о дальнейшем развитии междугородной телефонной связи, в частности с Москвой, о строительстве телефонной станции на левобережье.

Рабочая ЗЖБидК делегат конференции М. Г. Абдурахманова рассказала о работе коллектива предприятия и указала, что проводимая на заводе реконструкция затянулась и это создает трудности в работе.

Секретарь партбюро партвойной организации ЛЯП ОИЯИ В. С. Роганов говорил об опыте работы комиссий при партийном бюро. Он считает хорошей формой работы отчеты горкома, однако оперативная информация о работе ГК КПСС недостаточна.

Бригадир комплексной бригады каменщиков СМУ-5 А. А. Цветков поделился опытом работы руководимой им бригады по принципу бригадной организации труда. Каждый член бригады заинтересован в высоких результатах труда и делает все возможное для этого. Опытные каменщики обучили своей профессии по 3—4 молодых рабочих. Одновременно выступающий отметил, что успеху работы мешают недостатки в снаб-

жении строебъектов материалами.

Ответственный секретарь общества «Знание» Н. Я. Шешкина рассказала о проводимой лекционной работе.

В прениях выступили также делегаты П. В. Суворин, В. Е. Вельможин, А. И. Логинов, Г. А. Савельев, Б. М. Понтекорво, А. А. Ледин, С. А. Бабаев, В. С. Гребенкин, В. Ф. Охрименко, председатель исполкома горсовета г. Жуковский Ю. П. Шелепов.

В своих выступлениях делегаты конференции проанализировали наложенный опыт партийного руководства, подвели итоги работы по выполнению решений XXIV съезда партии. Они выражали признательность Центральному комитету партии, лично Генеральному секретарю ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневу за последовательное проведение в жизнь Программы мира, разработанной XXIV съездом КПСС.

На конференции выступил заведующий отделом пропаганды и агитации Московского областного комитета партии Л. П. Богданов.

Конференция приняла постановление, в котором определены конкретные задачи по дальнейшему совершенствованию организаторской и массово-политической работы.

Конференция перешла затем к обсуждению следующих пунктов повестки дня — выдвижению кандидатов по выборам членов и кандидатов в члены ГК КПСС, ревизионной комиссии, делегатов на областную партийную конференцию.

Председательствующий на этом заседании первый секретарь горкома КПСС Ю. С. Кузнецов предлагал включить в список для тайного голосования по выборам делегатов XXII Московской областной партийной конференции кандидатуру члена Политбюро ЦК КПСС Председателя Президиума Верховного Совета СССР Николая Викторовича Подгорного. Это предложение встречается горячими аплодисментами участников конференции. Все встают.

Утверждаются списки для тайного голосования по выборам ГК КПСС, ревизионной комиссии, делегатов на областную партийную конференцию. Конференция избирает счетную комиссию.

После голосования участники конференции собирались в зале на заключительное заседание. Председатель счетной комиссии П. Т. Михайлова сообщает, что делегатом XXII Московской областной партийной конференции единодушно избран член Политбюро ЦК КПСС Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. Делегаты встречают это сообщение горячими аплодисментами. Тов. Михайлова оглашает итоги голосования. Делегаты единогласно утверждают протоколы счетной комиссии по выборам членов и кандидатов в члены ГК КПСС, ревизионной комиссии, делегатов на областную партконференцию.

XIV Дубненская городская партийная конференция объявляется закрытой. Делегаты встают. Под сводами зала звучит партийный гимн «Интернационал».

Пленум городского комитета КПСС

Состоялось первое заседание вновь избранного пленума Дубненского городского комитета партии, на котором было избрано бюро ГК КПСС. Первым секретарем горкома КПСС избран Ю. С. Кузнецов, вторым секретарем Г. И. Крутенко, секретарем — И. В. Зброжек.

Членами бюро горкома КПСС из-

браны также А. Я. Бритова, В. И. Данилов, В. Л. Карповский, С. С. Кузнецов, Ю. К. Недачин, В. Ф. Охрименко, В. И. Слепnev, Н. П. Федоров.

Зброжек Игорь Бацлавович родился в 1939 году в г. Сретенске Читинской области. По образованию инженер-механик, окончил Казанский авиационный институт. Член КПСС с

1968 года. Работал помощником начальника цеха на левобережье, ранее в течение ряда лет был освобожденным заместителем секретаря парткома.

Состав Дубненского городского комитета КПСС

ЧЛЕНЫ ГОРКОМА

- Абдурахманова М. Г.
- Молчанов В. М.
- Алов М. Ф.
- Недачин Ю. К.
- Бабаев С. А.
- Новиков Ю. П.
- Блохинцев Д. И.
- Озеров М. А.
- Белов З. А.
- Охрименко В. Ф.
- Беличенко Н. Г.
- Петров В. Г.
- Бритова А. Я.
- Пивень Ф. И.
- Вельможин В. Е.
- Виноградов А. В.
- Ганичева С. Г.
- Попов Ю. С.
- Голиков В. В.
- Румянцев А. В.
- Данилов В. И.
- Савельев Г. А.
- Дмитриев А. И.
- Сардак В. Л.
- Журавлев П. А.
- Селезнев И. С.
- Зюзенков А. Я.
- Симанов И. Н.
- Калинников В. Г.
- Слепнев В. И.
- Карповский В. Л.
- Смирнов Е. В.
- Коломенский Ю. А.
- Соловьев В. Г.
- Крутенко Г. И.
- Софронов А. Д.
- Кузнецov Ю. С.
- Суровин П. В.
- Кузнецов С. С.
- Тюленев А. П.
- Ульянов П. И.
- Федоров Н. П.
- Кутьин И. Б.
- Федорова Н. Н.
- Кущ А. М.
- Лийвак Э. З.
- Фролов Ю. М.
- Лобачев Т. Я.
- Хатько Н. Т.
- Логинов Д. Ф.
- Царев Б. М.
- Малютин В. Н.
- Чернов И. А.
- Марков Н. И.
- Шарыпин В. В.
- Матвиенко И. И.
- Щербаков Ю. А.
- Мещеряков М. Г.
- Миронкин И. Я.

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ГОРКОМА КПСС

- Гурко И. В.
- Еремин И. И.
- Долгунов С. Р.
- Логинова Р. А.
- Дробин В. М.
- Федоров В. Е.
- Егорова Т. С.

Состав ревизионной комиссии городской парторганизации

- Асеева Л. И.
- Иванов Н. А.
- Большакова В. Е.
- Пичугина С. М.
- Виноградова В. Ф.
- Федоров Н. П.
- Головач М. И.
- Клименко В. И.
- Зозуля Н. С.
- Логинов А. И.
- Матвеева В. П.
- Утробин К. И.
- Иванов В. И.

Делегаты на XXII Московскую областную партийную конференцию

- Подгорный Н. В.
- Охрименко В. Ф.
- Баскакова Н. А.
- Пичугина С. М.
- Джелепов В. П.
- Федоров Н. П.
- Кузнецов Ю. С.
- Цветков А. А.

ОЗНАМЕНУЕМ ХХV СЪЕЗД ПАРТИИ

Из доклада первого секретаря ГК КПСС Ю. С. КУЗНЕЦОВА

XIV Дубненская городская отчетно-выборная партийная конференция, отметил докладчик, проходит в обстановке высокого политического и трудового подъема советского народа по выполнению исторических решений ХХIV съезда КПСС и социалистических обязательств в честь ХХV съезда партии.

В едином строю со всем советским народом в выполнении величественных задач коммунистического строительства идут к ХХV съезду партии трудящиеся нашего города. Трудовыми коллективами Дубны под руководством партийных организаций проделана большая работа по выполнению планов и социалистических обязательств 9-й пятилетки.

Интернациональный коллектив ОИЯИ успешно трудится над выполнением социалистических обязательств Ленинской трудовой вахты по реализации пятилетнего плана развития Института, по дальнейшему повышению эффективности научных исследований.

Устойчиво работают промышленные предприятия города. Есть все основания утверждать, что задания девятой пятилетки будут завершены досрочно: по реализации выпускаемой продукции — к 24 декабря, по производительности труда — к 28 ноября 1975 г.

Итоги работы за прошедший период позволяют с уверенностью сказать, что пятилетние задания по основным показателям будут выполнены строительными, транспортными организациями и предприятиями сферы обслуживания.

Успешно реализуются планы всестороннего повышения материального и духовного благосостояния населения города.

Городской комитет партии в отчетном периоде, сказал далее докладчик, сосредоточил главное внимание на выполнении решений ХХIV съезда КПСС, постановлений Центрального и Московского областного комитетов партии, XIII городской конференции, совершенствовал стиль, формы и методы партийного руководства, направляя партийные организации, хозяйственных руководителей на комплексное решение вопросов, стоящих перед городской партийной организацией, по успешному завершению 9-й пятилетки в целом и достойной встрече ХХV съезда КПСС.

За отчетный период городская партийная организация выросла на 340 человек. Коммунисты города объединены в 57 первичных, 180 цеховых организаций, 106 партийных групп. В сфере материального производства трудится 48,7 процента коммунистов.

С целью повышения партийного влияния на все стороны производственной и общественной жизни коллективов постоянно совершенствовалась структура партийных организаций, в результате чего создано 23 цеховые организации и 6 партийных групп.

В работе горкома партии соблюдался принцип коллективного руководства: за отчетный период проведено 12 пленумов, 6 собраний партийно-хозяйственного актива, 47 заседаний бюро.

На пленумах и бюро обсуждались отчеты партийных организаций, хозяйственных руководителей, поддерживались и распространялись ценные почины и начинания, повышалась ответственность руководящих кадров и всех коммунистов за выполнение решений съезда, за соблюдение партийной и государственной дисциплины. К подготовке вопросов привлекались члены горкома, секретари партийных организаций, рядовые коммунисты, хозяйственныи руководители и специалисты.

В отчетном периоде улучшилась постановка внутрипартийной информации. Вошли в практику отчеты горкома, партийных комитетов о своей деятельности перед партийными организациями, секретарем ежемесечно знакомятся с постановлениями ГК и МК КПСС, в партийных организациях докладывают о работе бюро за период между собраниями. Чле-

ны горкома, актив на пленумах информировались о ходе выполнения принятых постановлений и мероприятий по критическим замечаниям предложений коммунистов, заслушано 16 отчетов, членов ГК КПСС о их производственной и общественной работе в городской организации и в своих коллективах.

Городской комитет партии постоянно совершенствовал руководство первичными и цеховыми парторганизациями, партийными группами, уделяя при этом особое внимание работе с малоизвестными организациями. На заседаниях бюро и пленумов заслушаны отчеты 36 партийных организаций по различным вопросам их деятельности.

Городской комитет придавал одно из первостепенных значений выполнению задач, определенных Постановлением ЦК КПСС по Ярославской городской партийной организации, осуществляя контроль за регулярным проведением партийных собраний. В большинстве организаций они проходят в соответствии с установленными требованиями, улучшилась их подготовка и проведение, стали глубже и шире обсуждаться актуальные вопросы организационно-партийной, идеологической и хозяйственной деятельности. Появилась активность коммунистов, более конкретными и целенаправленными принимаются постановления.

Усилилось внимание к осуществлению критических замечаний и предложений, высказанных коммунистами на собраниях. Утвердилась практика в начале года обсуждать итоги выполнения планов и социалистических обязательств прошедшего года в свете постановлений декабрьских пленумов ЦК КПСС, обращений ЦК к партии, к советскому народу и намечать пути дальнейшего совершенствования соревнования, направленного на выполнение заданий пятилетки.

Большое положительное воздействие на все содержание внутрипартийной жизни оказал обмен партийных документов, который в городской партийной организации закончился в апреле 1974 года.

Во исполнение постановления ЦК КПСС «Об итогах обмена партийных документов» партийные организации продолжали совершенствовать формы и методы партийной работы: собеседования с коммунистами, их сообщения на заседаниях партбюро, собраниях о выполнении уставных обязательств, учебе, участии в общественной жизни. Более систематически и продуманно проводилась эта работа в партийных организациях ЖКУ, СПТУ-5, медсанчасти, горэлектросети, работниками учреждений культуры, школ №№ 5, 6, 10, в цеховых партийных организациях ЛВТА, ЛВЭ, ЛНФ, ЛЯП и др.

В партийных организациях улучшилась практика распределения партийных поручений, усилился контроль за их выполнением. Большинство коммунистов проявляют высокую партийную ответственность в выполнении общественной работы. Среди многих следует отметить бывшего секретаря парткома КПСС в ОИЯИ И. Н. Семенюшкина, секретарей партийных организаций В. С. Рогалова, В. Н. Полякова, Б. В. Фефилова, А. С. Макеева, Н. П. Мухина, Л. К. Маркова, Л. В. Голованову, Г. Н. Смирнова, А. А. Тихомирова, П. И. Заречного и других.

О повышении уровня работы партийных организаций и активности коммунистов свидетельствуют отчетно-выборные партсобрания, которые явились важной частью подготовки к ХХV съезду КПСС. Большинство собраний прошло на высоком организационном и идеально-политическом уровне. Работа всех партгрупп, секретарей и партбюро признана удовлетворительной. В подготовке собраний и конференций принял участие каждый третий коммунист. Снизилась сменяемость

секретарей и партгрупп, улучшился их качественный состав.

В ходе собраний коммунистами были высказаны предложения и критические замечания по вопросам улучшения деятельности партбюро, секретарей вышестоящих партийных, а также советских и цеховых организаций и хозяйственных руководителей. В то же время вносились предложения по вопросам улучшения организации труда, партийной и производственной дисциплины, социально-бытовых условий и другим проблемам.

Далее Ю. С. Кузнецов подчеркнул, что последовательно проводились в жизнь решения ХХIV съезда КПСС об улучшении качественного состава рядов партии. Кандидатами в члены КПСС за два года принято 339 человек, в том числе 50,7 процента рабочих, 13,9 процента женщин, 77,3 процента принято из комсомола. Значительное улучшилась работа по отбору в партию.

Целенаправленно проводилась работа по приему в партию в партийных организациях лабораторий вычислительной техники и автоматизации, ядерных проблем, Центральных экспериментальных мастерских.

Городской комитет, партийные организации постоянно уделяют внимание работе с молодыми коммунистами, которые сейчас составляют 19 процентов от общей численности парторганизации города. Все они имеют партийные поручения, многие выполняют общественную работу в комсомольских организациях.

При парткомах левобережья, Института, Волжского военного строительно-технического училища, партбюро завода «Тензор» и в ГК КПСС работают школы молодого коммуниста. В основу их деятельности положено изучение вопросов партийного строительства, Программы и Устава КПСС, постановлений ЦК партии.

Городской комитет партии постоянно держал в центре внимания подбор, расстановку и воспитание кадров. Городская партийная организация располагает такими кадрами, которые способны обеспечить и обеспечивать выполнение задач партии на всех участках научного, хозяйственного и культурного строительства. Правляющему большинству из них свойственна глубокая партийность, знание своего дела, умение работать с людьми, творческий подход к решению задач.

Высокий общеобразовательный, профессиональный и политический уровень имеют руководящие кадры Объединенного института ядерных исследований. В Институте трудятся 11 академиков и членов-корреспондентов Академии наук СССР, 72 доктора и 299 кандидатов наук. За пятилетие 152 сотрудника защитили диссертации, из них 35 — на степень доктора и 118 — кандидата наук.

Существенно возросло число специалистов с высокой профессиональной подготовкой на предприятиях левобережья, завода «Тензор», в сфере обслуживания, учебных и медицинских учреждениях.

Постоянное внимание уделяется марксистско-ленинской учебе и сбрасыванию кадров. За 2 года 628 руководителей партийных, хозяйственных, комсомольских и профсоюзных организаций закончили университет марксизма-ленинизма, 349 обучаются в настоящее время.

Говоря о повышении персональной ответственности кадров за порученные участки работы, докладчик отметил, что контроль и организация исполнения постановлений вышестоящих партбюро, принимаемых решений являлись важнейшим направлением деятельности городского комитета партии, партийных организаций. Основные вопросы хозяйственной, организационной и идеологической работы находились под постоянным контролем ГК, ход их выполнения, как правило, обсуж-

дался на заседаниях бюро и пленумов, большинство их выполнено и снято с контроля.

Во многих партийных организациях стал более действенным контроль деятельности администрации. Этую работу ведут в первичных и цеховых организациях 59 комиссий, в составе которых 299 коммунистов. Целенаправленно работают комиссии в партийных организациях лабораторий и при парткоме КПСС в ОИЯИ. Они осуществляют контроль за эффективностью работы базовых установок, разработкой пятилетних и долгосрочных планов развития Института, сооружением новых научных объектов, эффективностью использования вычислительной техники и по другим вопросам.

Контроль за качеством выпускимой продукцией ведут комиссии цеховых парторганизаций левобережья.

Действенную помощь по осуществлению контроля за выполнением постановлений партии и правительства, выявлению неиспользованных резервов оказывает городской комитет, группы и посты народного контроля. Большинство председателей головных групп являются членами парткомов, партбюро или заместителями секретарей парторганизаций. Ими проводится профилактическая работа по предупреждению нарушений государственной дисциплины, в отдельных случаях применяются меры морального, материального и административного воздействия.

Городской комитет партии, как отмечалось далее в докладе, уделял должное внимание деятельности комсомольской организации. Постоянно укрепляется партийное ядро в комсомоле за счет инициативных молодых коммунистов, умеющих работать с молодежью. На предприятиях и организациях города получает развитие такая форма работы, как наставничество. Это ответственное поручение парторганизации дают лучшим коммунистам, передовым рабочим, имеющим богатый жизненный опыт, большую профессиональную подготовку.

Постоянную помощь комсомольским организациям оказывали партийные организации левобережья, ОИЯИ, горбольницы, ЗЖБиДК, завода «Тензор». В комсомольских организациях этих предприятий успешно развивается социалистическое соревнование «Решение ХХIV съезда КПСС — в жизни!». По итогам I этапа, посвященного 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, комсомольские организации левобережья и ЗЖБиДК стали победителями в своих группах. Образцы коммунистического отношения к труду показывают представители 42 комсомольско-молодежных коллективов города.

Начавшийся в апреле этого года обмен комсомольских документов способствует дальнейшему повышению всей организаторской и массово-политической работы комсомольских организаций.

Комсомольцы города активно включились в завершающий этап соревнования за право подписать Рапорт Ленинского комсомола ХХV съезда партии.

Говоря о руководстве городского комитета партии работой горсовета депутатов труда, профсоюзных и других общественных организаций, докладчик отметил, что в составе депутатов городского Совета работает 77 коммунистов. В основном все первичные местные комитеты профсоюзов возглавляются также коммунистами. На заседаниях партийных комитетов, бюро и партийных собраниях заслушивались отчеты депутатов, представителей местных комитетов и других общественных организаций.

Большое место в докладе уделено идеологической работе, совершенствованию всех ее форм. Руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии», городской комитет партии направлял деятельность партийных организаций на привлечение к идеологической работе политически зрелых, инициативных коммунистов, имеющих необходимую теоретическую и профессиональную подготовку, стремящиеся к комплексному решению идеино-воспитательных задач.

В системе политической и экономической учебы изучались марксистско-ленинская теория, материалы, связанные с международной и внутриполитической деятельностью ЦК КПСС по осуществлению решений ХХIV съезда партии.

В городской партийной организации работают университет марксизма-ленинизма, 112 теоретических семинаров, 111 школ основ марксизма-ленинизма, 48 начальных политехников, 88 кружков и семинаров системы комсомольской учебы, 139 кружков массовой политической пропаганды.

Свыше 10 тысяч человек охвачено всеми видами партийной, экономической, комсомольской учебы и формами массово-политической пропаганды, из них 3769 коммунистов, 2700 комсомольцев, 3760 беспартийных или на 3 тыс. человек больше, чем в прошлом учебном году.

Хорошо организована работа системы политического образования в ряде подразделений левобережья и ОИЯИ, на заводе «Тензор», в медсанчасти, горбольнице, филиале МИРЭА, в школах города.

Массовый характер имеет экономическая учеба на левобережных предприятиях, заводе «Тензор», в СМУ-5, ОИЯИ, орсе ОИЯИ, ЗЖБиДК, ГУС и в ряде других организаций города.

Пропагандистскую работу в системе партийной и комсомольской учебы и в формах массовой политической пропаганды ведут 597 человек, подавляющее большинство из них имеет высшее образование и опыт работы более трех лет.

ГК КПСС систематически работал над повышением теоретического уровня и методической подготовки пропагандистов, ежемесячно проводил для них семинары с привлечением лекторов областного комитета партии.

На хорошем уровне проводят занятия пропагандисты Е. И. Дьячков, Э. В. Шарапова, А. А. Тяпкин — в ОИЯИ; Б. В. Аникин — в СМУ-5; Л. А. Короткий — в ВРГС, Б. С. Соловьев — в горбольнице, Л. Н. Якутин — в МСЧ, М. Г. Некрасова — в филиале МИРЭА, Н. Г. Панарина — в госбанке, И. М. Мартынов — на заводе «Тензор» и многие другие.

В текущем учебном году в университете марксизма-ленинизма занятия проходят на двух факультетах с четырнадцатью отделениями, на которых обучается 758 человек, или на 115 человек больше, чем в прошлом году.

За отчетный период несколько улучшилось политическое информирование трудящихся. На предприятиях и в учреждениях города работает 800 политинформаторов, в их числе 470 коммунистов, 420 из них имеют высшее образование, 520 хозяйственных руководителей и инженерно-технических работников. Они ведут в коллективах большую работу по разъяснению внутренней и внешней политики партии, постановлений ЦК КПСС и Советского правительства.

Значительная пропагандистская работа проведена лекторскими группами ГК КПСС и парткомов, городской организацией общества «Знание».

Лекторской группой, группой докладчиков ГК КПСС, лекторскими группами парткомов за отчетный период прочитано 1470 лекций. Городская организация общества «Знание» насчитывает в своих рядах 643 члена, работающих в 24 первичных организациях.

НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ

Под руководством городского комитета партии правление общества «Знание» усилило работу по улучшению научно-теоретической и методической подготовки лекторских кадров. За отчетный период лекторами общества «Знание» прочитано свыше 10 тыс. лекций. Большой вклад в пропаганду достижений науки и техники в Дубне и других городах Советского Союза вносит общество «Знание» ОИЯИ.

Важной составной частью работы с населением является агитационно-массовая работа по месту жительства. В отчетный период регулярно проводились совещания и семинары с руководителями агитколлективов и заведующими агитпунктами. В подготовке и проведении выборов в Советы депутатов труда принимало участие свыше 3 тысяч человек из числа партийного, профсоюзного и комсомольского актива. Творческий подход и активность в проведении агитмассовой работы проявляют партийные организации левобережья, ОИЯИ, ВРГС.

Партийным организациям следует совершенствовать агитмассовую работу в трудовых коллективах и по месту жительства, создавать постоянно действующие агитпункты, больше внимания уделять пропаганде и распространению передового производственного опыта, ценных трудовых починов, распространению наставничества, вопросам укрепления трудовой дисциплины и общественного порядка, агитической пропаганде.

В докладе также отмечено, что партийными организациями школ, СПТУ-5, ВВСТУ, учреждениями культуры, горкомом комсомола, советом ветеранов войны, обществами «Знание», ДОСААФ, охраны памятников истории и культуры и другими проделана большая работа по военно-патриотическому и интернациональному воспитанию трудающимся. Значительная работа по интернациональному воспитанию, по укреплению сотрудничества с партийными организациями стран-участниц проводится парткомом КПСС в Объединенном институте ядерных исследований.

Партийные и комсомольские организации поддержали обращение городской комиссии содействия Фонду мира и совета ветеранов войны — ознаменовать 30-летие Победы активным участием добровольцев в деятельности советского Фонда мира. Ряд предприятий и организаций провели субботники с последующим перечислением заработанных средств, сумма которых составила свыше 34 тысяч рублей, в Фонд мира.

Вопросы обеспечения охраны общественного порядка, усиления борьбы с правонарушениями и повышения эффективности правовой пропаганды были под постоянным контролем городского комитета партии. В докладе отмечено, что на предприятиях работают советы по профилактике нарушений общественного порядка и трудовой дисциплины, комиссии по борьбе с пьянством, товарищеские суды, добровольные народные дружины, опорные пункты общественности и милиции. Однако в деле борьбы с правонарушениями в городе не достигнуто коренное перелома. Прежде всего до сознания общественности города все еще не в полной мере дошел вес социальный и экономический вред пьянства, как главной причины нарушений общественного порядка и других правонарушений. Возросло количество доставленных в медвытрезвитель работников Объединенного института ядерных исследований, СМУ-5, предприятий левобережья, завода ЖБИДК и других. Одной из главных причин пьянства является то, что в трудовых коллективах города все еще не создано обстановки непримитивности к пьянству, допускаются случаи снисходительного отношения к людям, злоупотребляющим спиртными напитками.

Задача партийных организаций — перенести центр борьбы с правонарушениями в трудовые коллективы, вместе с повышением требовательности к правонарушителям существенно повысить ответственность профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей за проведение данной воспитательной работы в своем коллективе.

Значительное внимание городским комитетом партии уделялось выполнению решений XXIV съезда КПСС и последующих постановлений Центрального комитета по развитию народного образования. По итогам прошедшего учебного года среднее образование получают 99,5 процента выпускников восьмых классов. Педагогическими коллективами проведена большая работа по формированию у учащихся марксистско-ленинского мировоззрения, коммунистической убежденности, повышению общественной значимости труда и профессиональной ориентации.

Однако администрация, партийные организации, педагогические коллективы не сумели сохранить полностью контингент учащихся из 9—10-х классов дневных школ выбыло 43 человека, 15,5 процента учащихся отсеклось из вечерних школ. В 1975 году не выполнен план набора в вечерние школы, неудовлетворителен контроль за посещаемостью школ учащейся молодежью со стороны предприятия.

Партийным организациям, городскому отделу народного образования, администрации школ и СПТУ-5 следует направлять деятельность педагогических коллективов на дальнейшее развитие среднего образования, совершенствование учебно-воспитательного процесса.

Руководителям предприятий и учреждений города, партийным организациям необходимо больше внимания уделять вопросам повышения общеобразовательного уровня работающей молодежи, усилить шефскую помощь школам как в укреплении учебно-материальной базы, так и в воспитании школьников, активизировать деятельность советов содействия семье и школе.

Говоря о воспитательной работе, докладчик особо остановился на необходимости более активного участия в ее проведении руководящих, научных и инженерно-технических работников. Еще не все партийные организации выработали стройную систему участия руководящих научных и инженерно-технических работников в идеально-политическом воспитании трудающихся, не проявляют к ним достаточной требовательности за проведение воспитательной работы, не добились регулярного выступления руководителей в своих коллективах по общественно-политическим и международным вопросам. Это можно отнести, например, к партийной организации ОИЯИ, ведущие ученые которого все еще редко выступают в производственных подразделениях своих коллективов.

Партийным организациям необходимо и дальше совершенствовать работу с руководителями, научными и инженерно-техническими работниками, добиваясь, чтобы все они были активными проводниками политики партии. Особое внимание должно быть обращено на работу с руководителями среднего звена и первичных трудовых коллективов.

В докладе отмечено, что за отчетный период городской комитет партии уделял большое внимание руководству хозяйственной деятельностью предприятий и организаций города, направляя организаторскую и воспитательную работу в трудовых коллективах на успешное выполнение плановых заданий и принятых социалистических обязательств пятилетки и каждого ее года.

Вопросы партийного руководст-

ва хозяйственной деятельностью, развития социалистического соревнования обсуждались на восьмипленумах и собраниях партийно-хозяйственного актива, высказались на бюро ГК КПСС.

Ежегодно проводились слеты победителей социалистического соревнования, рационализаторов и изобретателей, на которых подводились итоги социалистического соревнования, принимались новые обязательства. Ежеквартально подводились итоги социалистического соревнования между предприятиями и организациями.

Достойный вклад в выполнение пятилетки народного образования внесли коллективы научно-исследовательских организаций. Коллектив ученых, рабочих, инженеров и техников ОИЯИ успешно выполнил социалистические обязательства Ленинской трудовой вахты по реализации пятилетнего плана развития Института, добился дальнейших успехов в научных исследованиях в области физики высоких и низких энергий и физики конденсированных сред, в решении ряда фундаментальных теоретических проблем.

Основные усилия коллективов лабораторий были направлены на наиболее эффективное использование базовых установок, поиск новых оригинальных направлений в изучении природы элементарных частиц, структуры атомного ядра и строения материи.

В лабораториях ОИЯИ повышена эффективность работы базовых установок. Так, например, создан tandem-ускоритель (ЛЯР); повышена интенсивность синхроциклотрона (ЛЯП); улучшен бустерный режим работы ИБР-30 (ЛНФ); в ЛВЭ повышена интенсивность пучков, осуществлен их медленный вывод с большой эффективностью, освобождены ускорители ядер; повышена производительность вычислительного комплекса (ЛВТА).

Созданы новые крупные установки для экспериментальных исследований: в ЛВТА запущена в эксплуатацию автоматическая измерительная система обработки фильмовой информации, в ОИМУ создается прототип ускорителя на коллективном принципе. Характерной чертой последних лет стало включение в научные программы исследований проблем, имеющих большое народнохозяйственное значение, наложенное опытное производство ядерных фильтров, разработаны высокочувствительные детекторы излучений для геологоразведки (ЛЯР). Применение метода импульсного нейтронного каратаха в объединении «Татнефть» только за 1974 год позволило получить прирост запасов нефти в объеме 5,5 млн т и сэкономить более 5 млн. рублей.

Осуществлено математическое обеспечение ЭВМ (ЛВТА), осваивается лучевая терапия (ЛЯП), предложена новая форма режущей части угольного комбайна теоретиками из Лаборатории теоретической физики, дающая только одному угльному тресту «Воркута-уголь» 30 млн. руб. экономического эффекта в год.

26 марта 1976 года исполняется 20 лет со дня образования Объединенного института ядерных исследований. К этой дате ОИЯИ подошел с большими успехами в научных исследованиях, завоевавших мировое признание. Объединенный институт стал крупнейшим, признанным и ведущим научным центром не только в социалистических странах, но и во всем мире.

20-летие деятельности Объединенного института ядерных исследований является ярким примером глубокой заботы нашей партии, ее Центрального комитета о развитии социалистической интеграции в науке во имя блага человечества.

Как отметил далее докладчик, плановые задания и социалистические обязательства коллектива промышленных предприятий

города успешно выполняют. Итоги работы за 10 месяцев позволяют с уверенностью сказать, что пятилетнее задание будет выполнено.

Прирост промышленной продукции составит за пятилетие 96 процентов при плане 87. Сверх плана будет выпущено продукции более чем на 4 млн. рублей. Производительность труда возрастет на 82 процента и превысит задание пятилетки более чем на 14 процентов.

Успешно справляются с плановыми заданиями коллективы завода «Тензор», хлебокомбината, типографии, завода ЖБИДК, цеха № 3 ЗНО, Центральных экспериментальных мастерских ОИЯИ.

Большой вклад в выполнение пятилетнего плана внесли строители. На объектах города за 5 лет освоено свыше 100 млн. рублей, из них на жилищных и культурно-бытовых объектах — более 36 млн. рублей, это на 11 млн. больше, чем в 8-й пятилетке.

Вопросы капитального строительства постоянно находились в поле зрения городского комитета партии. ГК КПСС неоднократно обсуждал работу СМУ-5 и предприятий заказчиков по вопросам строительства объектов жилищного и культурно-бытового назначения.

Однако выполнить полностью комплексный план экономического и социального развития города в части капитального строительства объектов жилья и соцкультбыта не удалось. Одной из причин несвоевременного ввода в действие объектов науки, промышленности, а также жилищного строительства является то, что из года в год планируется неритмичный ввод в эксплуатацию пусковых объектов. На протяжении почти пяти лет до 70 процентов объектов вводятся в IV квартале. Такая сдача объектов в эксплуатацию влияет не только на выполнение плановых заданий, но и снижает качество строительных и монтажных работ. Значительная часть вины в невыполнении планов строительства ложится на заказчиков (ОИЯИ, завод «Тензор») из-за низкого качества технической документации, несвоевременного обеспечения материалами и оборудованием.

Строителям необходимо шире внедрять бригадный подряд, передовые методы и формы организации строительного производства, настойчиво вести работу по экономии и бережливости, укреплению трудовой дисциплины.

Существенный вклад в выполнение пятилетки вносят автотранспортные предприятия города. За 5 лет транспортниками перевезено свыше 13 млн. тонн грузов. Обновлен за пятилетку автобусный парк АТП, улучшено обеспечение транспортом предприятий торговли и общественного питания.

Наряду с этим остаются нерешенными вопросы бесперебойного автобусного сообщения (АТП); выполнение плана выхода транспорта на линию. Партийным организациям и хозяйственным руководителям транспортных организаций необходимо принять меры к сокращению простое транспортных средств, ускорению оборота вагонов и автомашин, повышению уровня механизации погрузочно-разгрузочных работ, снижению себестоимости перевозок, повышению культуры обслуживания пассажиров.

Постоянное внимание уделялось реализации мероприятий по дальнейшему повышению жизненного уровня и росту благосостояния трудающихся и всего населения города, развитию сферы обслуживания.

Розничный товарооборот вырос за пятилетие на 24,9 процента и в расчете на одного жителя достиг 1057 рублей. Повысился уровень самообслуживания с 48 до 55 процентов. Товарооборот предприятий общественного питания вырос на 34 процента. Расшири-

лась материальная база торговли и общественного питания. Объем бытовых услуг в расчете на одного жителя увеличился с 22 до 28 рублей.

Однако уровень бытового обслуживания в городе еще не отвечает потребностям населения, продолжает оставаться низким качеством отдельных видов услуг, требует улучшения культуры обслуживания, не решены вопросы строительства базы городского торга.

Одной из форм умелого поиска дополнительных резервов в производстве является принятие встречных планов. Коллективы левобережных предприятий, завода «Тензор», завода железобетонных и деревянных конструкций, принял встречные планы, успешно справляются с их выполнением. Только за 10 месяцев 1975 года произведено продукции в счет встречных планов на 800 тыс. рублей.

В настоящее время в трудовых коллективах города широко развернулось соревнование по достойной встрече XXV съезда КПСС. Широкое повсеместное развитие в коллективах города получило движение за коммунистическое отношение к труду, принятие индивидуальных обязательств, соревнование за высокую культуру производства и организацию труда. На хорошем уровне поставлена эта работа в ОИЯИ. Звание коллективов коммунистического труда носят ЛТФ-Институт, железнодорожная станция Большая Волга.

Вместе с тем, в организации социалистического соревнования не изжиты еще элементы формализма, слабо внедряются отдельные почины и инициативы, не удовлетворительна гласность соревнования. Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, руководителям предприятий необходимо постоянно совершенствовать организацию социалистического соревнования: находить методы более полного использования сил и способностей соревнующихся, правильно оценивать их труда, повышать ответственность руководителей и специалистов за создание соревнующимся всех условий для выполнения обязательств.

Организаторская работа ГК КПСС, его актива, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей позволила успешно выполнить задания 9-й пятилетки и основные показатели комплексного плана. В авангарде всей этой работышли коммунисты. Особо хочется отметить и высказать искреннюю благодарность за активную работу товарищам, которые внесли большой вклад в выполнение задач, стоящих перед городской партийной организацией: В. И. Слепневу, В. А. Бойкову, Т. Я. Лобачеву, Б. Е. Хистовому, Н. И. Маркову, В. В. Гурылеву, В. И. Клименко, В. Е. Вельможину, Е. В. Смирнову, Н. Т. Харько, А. А. Ледину, В. И. Данилову, И. М. Макарову, Г. А. Савельеву, В. Л. Сардаку, И. Н. Семенюшину, Э. Э. Лийваку, И. Н. Симановску, И. И. Матвиенко, С. Г. Ганичеву.

В заключение докладчик остановился на задачах, стоящих перед городской парторганизацией, по успешному завершению заданий 9-й пятилетки, разработке и выполнению планов технического прогресса и социального развития коллектиvos, комплексного плана экономического и социального развития города на X пятилетку, главными направлениями которых должны стать дальнейшее внедрение технического прогресса, повышение качества и эффективности науки и производства, улучшение организации труда и управления, повышение профессионально-технического и политического уровня трудающихся, улучшение их благосостояния.

Люди нашего города

Преданность делу

Более четверти века посвятила благородному делу охраны здоровья людей Юлия Ивановна Афанасьева.

Закончив в 1949 году медицинский институт, она стала работать участковым терапевтом. В то нелегкое послевоенное время ей приходилось быть на самых трудных участках здравоохранения, находиться среди больных, которые ждали врачебной помощи.

Вот уже почти двадцать лет Юлия Ивановна работает в Дубне, в медсанчасти. Она была зав. терапевтическим отделением, участковым врачом, а сейчас заведует физиотерапевтическим отделением.

Врач Ю. И. Афанасьева пользуется заслуженным авторитетом среди сотрудников медсанчасти и жителей города. Это удивительно чуткий,

отзывчивый человек, хороший организатор, высококвалифицированный специалист. В ее работе видишь постоянное новаторство: введены новые методы лечения ультразвуком, электрофорезом, в этом году начато лечение нафталаном и многое другое.

Юлия Ивановна много работает над повышением своей квалификации, передает опыт и знания своим помощникам — медицинским сестрам. Глубокие знания, добросовестность, чуткость и внимательность известны всем, кому пришлось лечиться у Юлии Ивановны. Много добрых слов и пожеланий, идущих из глубины сердца, можно прочитать в книге отзывов и благодарностей от людей, которым она помогла.

Много труда вкладывает Юлия Ивановна, чтобы соз-



дать в отделении максимум удобств для пациентов и для работы персонала. Врач Ю. И. Афанасьева — ударник коммунистического труда, она награждена значком «Отличник здравоохранения».

Коллектив медсанчасти по-

здравляет Юлию Ивановну с юбилеем, желаем ей доброго здоровья и новых творческих успехов в работе.

В. ЯКОВЛЕВ.

Н. КАРАСЕВ.

В. ВАСИЛЬЕВА.

Фото Н. Печенова.

Разъясняем, рекомендуем, отвечаем на вопросы

Трудовые права и льготы рационализаторов и изобретателей

Одна из самых основных целей правовой защиты создаваемых технических решений в социалистическом обществе — получение экономического или иного положительного эффекта от их использования на практике. Только за четыре года нынешней пятилетки, как писал председатель ЦС ВОИР Г. Софонов в «Правде» (6 октября 1975 г.), изобретатели и рационализаторы сберегли народной казне почти 15 млрд руб.

В законодательстве предусмотрены ряд мер, стимулирующих авторов изобретений и рацпредложений. Эти меры материального и морального поощрения авторов предусмотрены для правильного сочетания общественных и личных интересов, с целью еще большего развития технического творчества в СССР и получения еще большего экономического и технического эффекта от результатов этого творчества.

Авторы открытий, изобретений и рацпредложений имеют ряд имущественных и нематериальных прав и льгот. Раздел VIII действующего ныне Положения об открытиях, изобретениях и рационализаторских предложениях, посвященный этим правам и льготам. Статьи, в которых рассматриваются права и льготы, сгруппированы в три подраздела: право на вознаграждение (пункты 108—126), трудовые права (пункты 127—135) и другие права и льготы и меры государственного поощрения (пункты 136—142).

Рассмотрим, какие трудовые права и льготы имеют авторы изобретений и рационализаторских предложений. Но прежде, чем рассматривать существование вопроса, вспомним, что такое право и что такое льгота. Слово «право» имеет несколько значений. В данном контексте под термином «право» понимаются юридические возможности конкретного лица — автора изобретения, его субъективное право. Льгота — предоставление кому-либо преимуществ, частичное освобождение от выполнения установленных правил, обязанностей или облегчение условий их выполнения. Права и льготы авторов изобретений и рацпредложений являются субъективными, т. е. принадлежат только лично авторам.

В пункте 127 Положения записано, что изобретатели и рационализаторы должны активно со- действовать использованию на

практике и дальнейшему совершенствованию своих предложений. Для осуществления этой обязанности изобретателям и рационализаторам предоставляется ряд трудовых прав.

Авторы изобретений и рационализаторских предложений имеют право участвовать в подготовке к использованию своих изобретений и рационализаторских предложений (разработка технической документации, изготовление и испытание опытных образцов и организация производства).

Естественно, что если автор примет участие в подготовке к использованию своего изобретения или рацпредложения, оно быстрее преодолеет неизбежные «детские болезни» и быстрее будет приносить пользу. Практика показывает, что успешному преодолению технических и организационных трудностей на пути к использованию своего детища никто не проявляет столько энергии, энтузиазма и выдумки, сколько его создатель.

В газете «Правда» (24 октября 1975 г.) рассказывалось, например, о судьбе изобретения высокопроизводительного и компактного насоса, способного поднимать воду из глубоких скважин (автор А. Г. Пшенко). Такой насос необходим, в частности, в Казахстане. 20 лет назад было выдано авторское свидетельство. Авторитетные комиссии неоднократно подтверждают целесообразность выпуска таких насосов, одному из заводов дано задание организовать выпуск; однако успешно работают в течение 6 лет только 8 экземпляров, выпущенных при непосредственном участии автора, а завод выпуск до сих пор не может наладить.

На этом примере можно продемонстрировать всю важность права автора на участие в работах по подготовке к использованию своего изобретения.

Вопрос об участии автора в таких работах должен решаться в каждом отдельном случае применительно к конкретной ситуации. Это положение нельзя понимать так, что если автор не принял участия в этих работах, то он является правонарушителем. В законодательстве не указано также, что автор обязательно должен привлекаться к работам по подготовке к использованию своего изобретения или

заняться им, если он не участвует в работе по подготовке к использованию своего изобретения. Если эта подготовка проводится по месту постоянной работы автора, то он может быть на время полностью или частично освобожден от выполнения основной работы с оплатой труда в размере не ниже среднего заработка по основной работе. Если по условиям производства освобождение автора от выполнения основной работы целесообразно, то работа по подготовке к использованию его изобретения или рационализаторского предложения, при выполнении которых не требуется специальной квалификации, может быть прекращена на время выполнения основной работы с оплатой труда в размере не ниже среднего заработка по основной работе. Если по условиям производства освобождение автора от выполнения основной работы целесообразно, то работа по подготовке к использованию его изобретения или рационализаторского предложения, при выполнении которых не требуется специальной квалификации, может быть прекращена на время выполнения основной работы с оплатой труда в размере не ниже среднего заработка по основной работе.

Если подготовка к использованию изобретения или рацпредложения проводится вне места постоянной работы автора, то с ним может быть заключен трудовой договор на все время выполнения этих работ или на определенный срок. При этом автор должен быть освобожден от выполнения основной работы, кроме случаев, когда он участвует в подготовке к использованию изобретения или рационализаторского предложения в нерабочее время (п. 128).

Оговорен размер заработка автора: если автор освобождается от основной работы, его труд оплачивается в размере не ниже среднего заработка по месту постоянной работы; при выполнении работы, в нерабочее время размер оплаты труда автора определяется по соглашению сторон.

За автором, освобожденным от выполнения основной работы в связи с участием в подготовке к использованию его изобретения или

рационализаторского предложения, сохраняется должность, право на отпуск и все права и льготы, установленные по месту постоянной работы, а весь период участия в подготовке к использованию его изобретения или рационализаторского предложения зачисляется в непрерывный стаж по месту постоянной работы.

В соответствии с действовавшей до 1974 г. инструкцией предусматривалось повышение размера вознаграждения автору за представление технического проекта, рабочих чертежей и модели. Согласно действующему ныне положению такого повышения не предусмотрено; однако установлено, что предприятие, принявшее к использованию изобретение или

рационализаторское предложение, может воспользоваться изготовленной автором технической документацией или моделью либо поручить автору выполнение такой работы. При выполнении этой работы автором вне связи со служебным заданием предприятие, организация или учреждение обязаны заключить с автором соглашение, предусматривая оплату работы и возмещение расходов на изготовление документации или моделей по действующим нормам и расценкам. Определенные таким соглашением суммы выплачиваются автору независимо от вознаграждения за использование изобретения или рационализаторского предложения.

В ряде случаев использование изобретения или рационализаторского предложения приводит к снижению трудоемкости изготовления выпускаемой продукции, может повлечь введение новых норм и расценок.

В Положении 1973 г., как и в действовавшем ранее, предусмотрено дополнительное материальное стимулирование авторов таких предложений.

В заключение следует упомянуть о том, что изобретатели и рационализаторы имеют право на то, чтобы о всех использованных изобретениях и рационализаторских предложениях и о выплаченных в связи с этим вознаграждениях была произведена запись в трудовой книжке. Это право — большой моральный стимул активизации деятельности творцов технического прогресса.

В ОИЯИ авторы изобретений и рацпредложений широко пользуются правами и льготами, которые им предоставлены. В частности, изобретатели и рационализаторы, как правило, привлекаются к внедрению своих предложений. Это повышает эффективность использования технических решений.

Н. ФРОЛОВ,
ст. инженер патентного отдела.

КОНФЕРЕНЦИЯ — 27 НОЯБРЯ

27 ноября 1975 года в Доме культуры «Мир» состоится XV отчетная конференция Объединенного местного комитета профсоюза ОИЯИ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Отчет о работе ОМК за период с 12 декабря 1974 года по 27 ноября 1975 года. Докладчик председатель ОМК В. В. ГОЛИКОВ.
- Отчет о работе ревизионной комиссии за отчетный период. Докладчик председатель ревизионной комиссии М. А. АКАТОВ.

Начало конференции в 14 часов.

ПРИГЛАШАЕТ КЛУБ КНИГОЛЮБОВ

26 ноября в Клубе книголюбов при магазине «Эврика» состоится очередное заседание, посвященное жизни и творчеству Сергея Есенина, — «Певец земли русской». На вечере прозвучат рассказы об интересной и сложной судьбе поэта, стихи, песни на его стихи, замечательное произведение Г. Свиридова «Поэзия памяти Сергея Есенина».

Начало вечера в 18 часов.

Табло ГАИ

Нарушили правила

За период с 1 по 28 октября комиссия ГАИ рассмотрела ряд грубых нарушений Правил дорожного движения, допущенных водителями Дубны.

За управление в нетрезвом виде транспортом лишиены права управления сроком на 2 года и оштрафованы на 20 рублей слесарь Н. А. Богданов, шофер В. В. Дубровин, инженер Н. Н. Рымарев, токарь с левобережья В. Н. Литвинов, слесарь И. А. Рябов. Лишены права на 1,5 года и оштрафованы на 15 рублей каждый шофер АТП А. Г. Афанасьев и К. С. Шибалев. Тракторист учебного хозяйства СПТУ-2 И. Е. Сапегин лишен права на 1 год и оштрафован на 20 рублей. Оштрафованы на 50 рублей не имеющие права на управление мастер СТО Н. Н. Богатенко, а также Н. И. Балашов и В. К. Дубровин.

За совершение дорожно-транспортных происшествий лишены права на сроки от 6 до 10 месяцев фрезеровщик ЦЭМ ОИЯИ В. М. Сбитнев, электрик В. П. Лебедев, О. П. Лесюков. Шофер Института Н. А. Седов оштрафован на 15 рублей и направлен на пересдачу Правил движения, шофер 5-й автобазы В. П. Филимонов оштрафован на 10 рублей.

За три и более грубых нарушений, совершенных в течение года, оштрафованы на 20 рублей и направлены на пересдачу Правил движения инженер Института А. А. Олейник, шофер В. С. Коцин.

В. НАУМЕНКО,
начальник ГАИ.

Редактор В. И. СОЛОВЬЕВ.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

25 ноября

Встреча с работниками «Центр научфильма». Начало в 19.30.

26 ноября

Цветной ширококарнанный художественный фильм «Возвращение». Начало в 19 и 21 час.

Музикальная среда. Камерный концерт из цикла «Шедевры мирового искусства». М. С. Вайнберг. Начало в 20 часов в малом зале.

Сотрудники Лаборатории нейтронной физики выражают соболезнование Пикельнеру Льву Борисовичу в связи с кончиной его брата, известного астрофизика Пикельнера Соломона Борисовича.